
di in pri marsikateri koči alij želariji • 
vorijn izkupički za jajca, kuretino i' 

drugo drobnarijo rnalodanje, edini vir 
dohodkov. Z določitvijo takjo nesram
no nizke maksimalne cene za jajca so 
brezsmiselni in sebični ptujski Uberal 
ci najobčutnpje pritisnili na najrev
nejšo pripadnike našega kmetskega 
ljudstva. 

Pritisnili so pa tudi na tiste trgov 
ce, ki so doslej plačevali jajca po do
sedanjih dnevni cenah. Najbolj so se 
razveselili maksimalnih cen razni jaj i 
čji prekupčevalci. Doslej so plačevali 
v ptujskem okraju eno jajce po 10 K. 
Ako se jim sedajj uradno narekuje, 
da smejo ,po največ plačevati za 1 ko
mad samo 4 K, je to vendar voda na 
mešetarski mlin. Moti se tisti, ki mis
lf, da bodo ti prekupčevalci zas.užili 

odslej samo sorazmerne svote, ne, ku
povalec v mestih ne b° nikakor prišel 
na svoj račun, ker se bodo ogromni 
dobički porazgubili med prekupčevalci 
samimi! 

Ce trgovec plača za eno jajoe 4 
krone, zasluži prj, običajnem zaboju s 
1440 komadi po 6 K že 8G40 K, pri va 
gonu s sto zaboji pa 864.000 K. — U
bogi kočar je moral jajce prodati po 
4 K, prvi prekupčevalec je pri enem ■ 
komadu zaslužil 2 K, in predno pride i 
jajce v mestih na trg, je preromalo ! 
celo verigo raznih mešetarjev, od ka j 
terili je vsak zaslužil po svoji uvidev ! 
nost i. 

Res je sicer, da nekateri sloji v j 
mestin danes s težavo prenašajo dra ; 
ginjo. Draginje pa ni zakrivil mali i 
kmet, marveč sedanja vlada s svojimi i 
protiljurlskimi ukrepi. Ce bi na naj j 
višjih mestih imeli smisla za pametno 
gospodarsko in denarno politiko, ako 
bi predvsem varčevali tam, kjer je to 
mogoče, bi ne bilo strašnega padanja j 
vrednosti našega denarja, V tistih dr
žavah pa, kjer pada vrednost denar
ja, raste — draginja, Nihče pa ne mo
re zahtevati radi te draginje gospo
darskega poloma revnih kočarjev in 
malih kmetovalcev* 

To naj si zapomnijo ptujski libe
ralni niagnati. Gospoje dr. Fermevo, 
Pirkmajer in drugovi, zavedajte se, 
da poglabljate s svojimi odredbami ne 
premostljivi prepad med mestnim in 
kmetskim ljudstvom, SkodljiviciV ste 
prvih in slednjih!: Revnim želarjem 
ustavljate edini vir dohodkov^ mestno 
prebivalstvo, ubogega delavca, nižje
ga uradnika in obrtnika pa izpostav
ljate oderuštvu špekulantov z življen
skimi potrebščinami. Na ta način ne 
boste draginje nikdar ubili! 

Ubijanje malega kmetij
stva. 

Prijatelj naših listov nam je iz 
ptujskega okraja poslal zanimiv dopis, 
iz katerega posnemamo, da hočejo go
tovi ljudje naše malokmetijstvo popol
noma un'čiti. V Ptuju so po znani od
redbi liberalnega ministra dr. Kukov
ca ustanovili občinsko sodišče za po
bijanje draginje. Temu sodišču pred
seduje demokratski advokat dr. Fer
mevc. Prvj| čin, s katerim so se ii ob
činski sodniki proslavili, je bil, da so 
določili za jajca maksimalno oeno — 
čujle in strmite! — 4 K. To je že od 
sile. Okrajni glavar dr. Pirkmajer je 
seve takoj hlastnil po odredbi občin
skega sodišča ter jo nemudoma spo
ročil orožniškim postajam, ki naj ta
koj poizvedujejo, dali se kjerkoli v 
področju ptujskega okrajnega glavar
stva plačuje po višji ceni, "kakor jo 
je predpisalo ptujsko občinsko sodiš
če,* 

Kaj so dosegli) ptujski občinski 
sodniki s to določitvijo? Udarili so v 
prvi vrsti malega kmetica, kočarja, 
ali kakor ga v Prlekiji nazivajo: že
larja. Ti ljudje so danes v skrajni be


